



गठबंधन के भीतर चल रहे 'कोल्ड वार' से कैसे निबटेंगे नीतीश

■ बिहार में कुर्सी की खींचतान ने बढ़ाया सुशासन बाबू का सिरदर्द

■ जदयू-राजद नेता एक-दूसरे को नीचा दिखाने का नहीं छोड़ रहे मौका

बिहार की सियासत में उठापटक का दौर लगातार जारी है। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार का सिरदर्द लगातार बढ़ता जा रहा है। पहले उपेंद्र कुशवाहा के साथ छोड़ जाने का झटका लगा और अब अपने गठबंधन के सहयोगी 'बड़े भाई' राजद के नेताओं के साथ कुर्सी की खींचतान ने उन्हें राजनीतिक रूप से ऐसे भ्रंश में लाकर खड़ा कर दिया है, जहां से बाहर निकलने का रास्ता उन्हें नहीं सूझ रहा है। हालत यह हो गयी है कि नीतीश इन दिनों न अपने विधायकों-कार्यकर्ताओं से अकेले में मिल रहे हैं और न राजद विधायकों-

कार्यकर्ताओं से। यहां तक कि कैबिनेट की बैठक के अलावा उप मुख्यमंत्री तेजस्वी यादव से उनकी कोई बातचीत नहीं हो रही है। बिहार की सियासत पर मजबूर रखनेवालों के अनुसार यह बेहद गंभीर स्थिति है और मुख्यमंत्री नीतीश कुमार इस तरह की राजनीति आम तौर पर नहीं करते हैं।

इससे इन आशंकाओं को बल मिला है कि यह तुफान से पहले की शांति है या नीतीश कुमार ने सब कुछ समय के चक्र पर छोड़ दिया है। हकीकत चाहे कुछ भी हो, अपने राजनीतिक करियर में लगातार पाला बदलनेवाले नेताओं की कतार में शुमार नीतीश कुमार इस बार नये किस्म की

समस्या में फंसे हैं। बिहार के सत्ताधारी में चल रहे इस 'कोल्ड वार' को खत्म करने की जिम्मेदारी उनके साथ तेजस्वी की भी है, लेकिन दोनों नेताओं की ओर से अब तक कोई प्रयास होता नहीं दिख रहा है। इसके कारण राजनीतिक माहौल में एक तनाव की आहट सुनाई देने लगी है। 2024 के आम चुनाव की तैयारियों में जुटे राजनीतिक दलों के लिए बिहार का यह 'कोल्ड वार' किसी अचरज भरे खेल से कम नहीं है। बिहार के इस खेल के बारे में बता रहे हैं आजाद सिपाही के विशेष संवाददाता राकेश सिंह।



राकेश सिंह

बिहार में सत्तारूढ़ महागठबंधन के घटक दल जनता दल (यूनाइटेड) और राष्ट्रीय जनता दल एक बार फिर से लड़ रहे हैं। इस बार लड़ाई गठबंधन में मुख्यमंत्री नीतीश कुमार से उप मुख्यमंत्री तेजस्वी यादव को सत्ता हस्तांतरण की संभावना को लेकर है। दो दिन पहले राजद विधायक विजय मंडल ने एक बयान दिया। उन्होंने कहा कि राजद को विश्वास है कि नीतीश कुमार अपनी प्रतिज्ञा का सम्मान करेंगे और मार्च में ही सत्ता तेजस्वी यादव को हस्तांतरित कर दी जायेगी। बकौल मंडल, राजद को 2025 के विधानसभा चुनाव का इंतजार नहीं करना है। उन्होंने उम्मीद जतायी कि होली के बाद सत्ता हस्तांतरण का काम पूरा कर

लिया जायेगा, हालांकि उन्होंने इसके लिए कोई तारीख नहीं बतायी। जदयू ने इस पर तत्काल प्रतिक्रिया दी। पार्टी की ओर से कहा गया कि उसे इस तरह के बदलाव की जानकारी नहीं है। अगर राजद विधायक की दोनों पार्टियों के शीर्ष नेतृत्व द्वारा लिये गये फैसलों तक पहुँच है, तो उन्हें यह भी बताना चाहिए कि फैसला कब किया गया था।

राजद और जदयू के बीच ताजा विवाद एक दिन पहले जदयू के राष्ट्रीय अध्यक्ष ललन सिंह द्वारा उपेंद्र कुशवाहा की आलोचना करते हुए लिये गये एक बयान से शुरू हुआ, जिन्होंने इस सप्ताह पार्टी छोड़ दी थी। सिंह ने कहा कि जदयू ने 2025 के विधानसभा चुनाव के बाद तेजस्वी यादव को मुख्यमंत्री बनाने का कोई वादा नहीं किया था। उनके बयान ने पिछले साल सीएम नीतीश कुमार की सार्वजनिक घोषणा को लेकर राजद को झटका दिया कि तेजस्वी 2025 के चुनावों में महागठबंधन का नेतृत्व करेंगे, जिसे इस संकेत के रूप में देखा गया था कि अगर महागठबंधन जीता है, तो तेजस्वी बिहार के सीएम होंगे। जदयू अध्यक्ष ने कहा कि उनके बयान को तोड़-मरोड़ना ग़लत है। मैंने कहा था कि 2025 में क्या होगा, इस पर 2025 में चर्चा की जायेगी, 2023 में नहीं। उन्होंने



यह भी कहा कि जदयू का 2025 के चुनावों के बाद भी एक स्वतंत्र अस्तित्व होगा, जो जदयू और राजद के बीच विलय की बात को खत्म करने की ओर इशारा कर रहा है।

भ्रम पैदा करने वाला बयान

सत्ता में 'बड़े भाई' राजद के साथ इस विवाद के अलावा जदयू को

कई और मुद्दे परेशान कर रहे हैं। कहा जाता है कि तेजस्वी को लेकर नीतीश कुमार के द्वारा की गयी घोषणा जदयू के अधिकांश नेताओं को पसंद नहीं आयी। जदयू के राजद में विलय की अटकलों को भी मुख्यमंत्री को खारिज करना पड़ा। उपेंद्र कुशवाहा पार्टी छोड़ने से पहले बार-बार नीतीश से सत्ता हस्तांतरण पर राजद के साथ हुए

सौंपने के बाद अंततः राष्ट्रीय राजनीति के लिए दिल्ली का रुख करेंगे। लेकिन पिछले छह महीनों के दौरान, 2024 के लोकसभा चुनावों से पहले विपक्ष के बीच एकता की अपील करने के अलावा नीतीश द्वारा राष्ट्रीय मंच पर बहुत कम सक्रिय देखा गया है। जदयू नेताओं का कहना है कि समय की मांग थी कि हम अपनी पार्टी को और दलबदल से बचाने के लिए नीतीश के बयान पर भ्रम पैदा करें और अपने वोट बैंक को भी बनाये रखें।

राजद के साथ शीत युद्ध

ललन सिंह के बयान के बाद दोनों सहयोगी दलों के बीच शीत युद्ध छिड़ गया है। मंगलवार को राज्य में कृषि पर आयोजित एक सरकारी कार्यक्रम में उप मुख्यमंत्री तेजस्वी यादव एक घंटे से ज्यादा देरी से पहुंचे। उस समारोह में नीतीश कुमार राजद के कृषि मंत्री सर्वजीत कुमार के साथ बैठने की बजाय जदयू के मंत्री विजय चौधरी के साथ बैठे। हाल के दिनों में जदयू और राजद के बीच शिक्षा मंत्री चंद्रशेखर द्वारा रामचरित मानस पर दिये गये बयानों और राजद विधायक सुधाकर सिंह द्वारा नीतीश के खिलाफ दिये गये बयानों पर सार्वजनिक रूप से विवाद हुआ है। राजद के कई नेता निजी तौर पर स्वीकार करते हैं कि जदयू के साथ ये सार्वजनिक झगड़े यह धारणा बनाते हैं कि महागठबंधन सरकार अस्थिर है। लेकिन हमें लगता है कि यह जदयू की दबाव की रणनीति है, जिसे लोकसभा चुनावों के लिए सीटों की संख्या पर हमारे साथ बातचीत करनी होगी। जबकि सहयोगियों के बीच एक चर्चा यह भी है कि नीतीश एक और यू-टर्न ले सकते हैं और भाजपा के साथ फिर से जुड़ सकते हैं, लेकिन बाद में वह ऐसी किसी भी संभावना से इनकार करते हैं। जबकि बिहार विधानपरिषद के नेता प्रियंका और भाजपा नेता सम्राट चौधरी ने कहा, यह साफ कर दें कि नीतीश कुमार के लिए एनडीए के दरवाजे बंद हैं। वह हमेशा अपने सहयोगियों को किनारे रखते हैं, जिसके कारण वह लंबे समय तक बिहार के सीएम बने रहे। अब यह देखा दिलचस्प होगा कि नीतीश कुमार इस 'कोल्ड वार' पर क्या रुख अपनाते हैं। इसलिए इन दिनों वह अकेले में किसी से भी नहीं मिल रहे हैं। यहां तक कि जदयू के विधायकों और कार्यकर्ताओं को भी उनसे मिलने के लिए लंबा इंतजार करना पड़ रहा है। बिहार की राजनीति का ऊंट अब चाहे जिस करवट बैठे, इतना तब है कि अपने करियर में पहली बार नीतीश कुमार इतने अनिर्णय में दिख रहे हैं।

रांची को दो अंतरराष्ट्रीय प्रतियोगिता की मेजबानी करने का मिलेगा मौका

रांची (आजाद सिपाही)। रांची दो अंतरराष्ट्रीय प्रतियोगिता की मेजबानी करेगा। इसमें एक एथलेटिक्स का और दूसरा हॉकी का होगा। रांची में अन्तर्राष्ट्रीय स्तर के इंडोआस्ट्रिक को देखते हुए अंतरराष्ट्रीय फेडरेशन की ओर से इसकी मेजबानी करने का मौका दिया जा रहा है। अक्टूबर या नवंबर में ये दोनों आयोजन रांची में होंगे। इसमें साउथ एशियन एथलेटिक्स (सैफ) चैंपियनशिप और हॉकी का इंटरनेशनल इवेंट का आयोजन शामिल है। सैफ एथलेटिक्स के आयोजन की तैयारी खेल निदेशालय की ओर से की जा रही है। साउथ एशियन एथलेटिक्स चैंपियनशिप का आयोजन पहली बार रांची में होगा। इसमें सात देशों के चार सौ से भी अधिक अंतरराष्ट्रीय स्तर के खिलाड़ी रांची आयेंगे। मेगा स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स के बिरसा मुंडा एथलेटिक्स स्टेडियम में इस प्रतियोगिता का आयोजन किया जायेगा। इस संबंध में खेल निदेशक सरोजनी लक्ष्मी ने बताया कि विभाग की ओर से अंतरराष्ट्रीय प्रतियोगिता की तैयारी चल रही है।

झारखंड हाइकोर्ट छह और सात मार्च को बंद रहेगा

रांची (आजाद सिपाही)। झारखंड हाइकोर्ट में छह और सात मार्च को अवकाश घोषित किया गया है। इस संबंध में गुरुवार को रजिस्ट्रार जनरल के कार्यालय की ओर से जारी अधिसूचना में कहा गया है कि छह और सात मार्च को होने वाले अवकाश के बदले में 19 अगस्त और 16 सितंबर को हाईकोर्ट का कार्य दिवस रहेगा। दोनों शनिवार का दिन है और क्रमशः उक्त महीने का तीसरा शनिवार है। हालांकि जारी अधिसूचना में छह और सात मार्च को किन कारणों से हाईकोर्ट में अवकाश रहेगा, इसके विषय में कोई जानकारी नहीं दी गयी है।

गिरिडीह के मजदूर की मुंबई में मौत

गिरिडीह (आजाद सिपाही)। गिरिडीह जिले के दुमरी थाना क्षेत्र अंतर्गत खांची के एक मजदूर की मुंबई के धारावी में बुधवार को आग की चपेट में आने से मौत हो गयी। जानकारी के अनुसार दुमरी थाना क्षेत्र के खांची निवासी मुमनाज अंसारी के 23 वर्षीय पुत्र इकबाल अंसारी की मुंबई के धारावी में आग चपेट में आने से मौत हो गयी है। इकबाल अंसारी मुंबई में कपड़े सिलाई का काम करता था। वह एक सप्ताह पूर्व 16 फरवरी को मुंबई गया था। घटना को लेकर प्रवासी मजदूरों के हित में कार्य करने वाले समाजसेवी सिकन्दर अली ने संवेदना प्रकट करते हुए सरकार एवं लोगों से मृतक के परिवार की मदद करने की अपील की है। उन्होंने कहा कि झारखंड के नीजवानों की मौत की यह पहली घटना नहीं है। इससे पहले भी कई लोगों की मौत हो चुकी है। रोजी-रोटी की तलाश में बाहर गये झारखंडी मजदूरों की मौत का सिलसिला जारी है। ऐसे में सरकार को रोजगार की ऐसी व्यवस्था करनी चाहिए, जिससे मजदूरों का बाहर जाने से रोका जा सके।

जैक ने बंद किया ऑनलाइन एप्लीकेशन प्रोसेस 45 हजार शिक्षकों का ही डॉक्यूमेंट वेरिफाइड

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। पारा शिक्षक जो अब सहायक प्राध्यापक कहे जाते हैं, उनके मानदेय की बढ़ोतरी के लिए मई में आकलन परीक्षा ली जा सकती है। इस परीक्षा में 43 हजार पारा शिक्षक शामिल होंगे। चार हजार से अधिक पारा शिक्षक इस परीक्षा में शामिल होने से वंचित रह गए हैं। उन्हें अब दूसरी आकलन परीक्षा का इंतजार करना होगा। ऐसा इसलिए हुआ है क्योंकि राज्य में 47,500 पारा शिक्षक जो शिक्षक पात्रता परीक्षा पास नहीं हैं।

आकलन परीक्षा में वैसे ही पारा शिक्षक शामिल हो सकते हैं, जिनके डॉक्यूमेंट वेरिफाइड हो चुके हैं। 47,500 पारा शिक्षक में से 45 हजार शिक्षकों के सर्टिफिकेट का वेरिफिकेशन हो सका है। इनमें से करीब 43 हजार पारा शिक्षकों ने ही आकलन परीक्षा के लिए ऑनलाइन आवेदन किया है।

अवैध ढंग से चल रही थी मिनी गन फैक्ट्री, चार धराये

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। साहिबगंज पुलिस ने बुधवार देर रात अवैध रूप से चल रहे मिनी गन फैक्ट्री का उद्घेदन किया। पुलिस ने गुप्त सूचना के आधार पर कोहवारा गांव के एक घर में छापेमारी की। जहां पर से एक देशी कट्टा समेत एक अर्द्धनिर्मित पिस्टल, गोली और हथियार बनाने में उपयोग किये जाने वाले कई सामान बरामद किया। वहीं, इस मामले से संबंधित चार लोगों को गिरफ्तार कर लिया।

राज्य के 25 सौ पारा शिक्षकों का डॉक्यूमेंट वेरिफिकेशन नहीं हो सका है। ऐसे शिक्षक आकलन परीक्षा के लिए आवेदन नहीं कर सके। 45 हजार डॉक्यूमेंट वेरिफाइड पारा शिक्षकों में से 43 हजार ने ही आवेदन किए हैं। दो हजार डॉक्यूमेंट वेरिफाइड शिक्षकों ने आकलन परीक्षा के लिए आवेदन नहीं किया है। इस तरह 45 सौ पारा शिक्षक पहली आकलन परीक्षा नहीं दे सकेंगे। अब ऐसे शिक्षकों को दूसरी आकलन परीक्षा का इंतजार करना होगा। अब तक पहली आकलन परीक्षा नहीं ली जा सकी है। ऐसे में दूसरी आकलन परीक्षा कब ली जाएगी, यह देखने वाली बात होगी। जो पारा शिक्षक आकलन परीक्षा में सफल होंगे उनके मानदेय में ही 10 फीसदी की बढ़ोतरी होगी। आकलन परीक्षा के लिए

पांच बार आवेदन लिया गया है। पांचवीं बार बड़ाई गयी तिथि 16 फरवरी को खत्म हुई। अब जैक (झारखंड एकेडमिक कारोसिल) ने आवेदन करने की प्रक्रिया को लॉक कर दिया है। ऐसे में वैसे पारा शिक्षक जिनका देर से सर्टिफिकेट वेरिफिकेशन हुआ या जिनके अब तक प्रमाणपत्रों की जांच नहीं हो सकी है वे आवेदन नहीं कर सकेंगे। इससे ऐसे पारा शिक्षकों के मानदेय में 10 फीसदी की बढ़ोतरी दूसरी आकलन परीक्षा के बाद ही हो सकेगा। वहीं जैक सूत्रों के मुताबिक यह आकलन परीक्षा मई में ली जा सकती है। इससे पहले 14 मार्च से मैट्रिक-इंटर की परीक्षा ली जाएगी। फिर आठवीं, नौवीं व 11वीं बोर्ड की परीक्षा ली जाएगी। इसके बाद आकांक्षा व मॉडल स्कूल में नामांकन की भी प्रवेश परीक्षा होगी। फिर 26 से 29 अप्रैल तक स्कूलों में पहली से सातवीं की वार्षिक परीक्षा होगी है। इन परीक्षाओं के खत्म होने के बाद

चारा घोटाला में लालू यादव की सजा बढ़ाये जाने के मामले में सुनवाई चार सप्ताह बाद

रांची (आजाद सिपाही)। झारखंड हाइकोर्ट के न्यायमूर्ति रंगन मुखोपाध्याय की अध्यक्षता वाली खंडपीठ में गुरुवार को चारा घोटाला के देवघर कोषागार से अवैध निकासी से संबंधित लालू प्रसाद यादव सहित छह सजायापता की सजा बढ़ाने को लेकर दायित्व याचिका की आंशिक सुनवाई हुई। कोर्ट ने मामले की अगली सुनवाई चार सप्ताह बाद निर्धारित की है। इस मामले में कोर्ट ने दो सजायापता पूरलचंद सिंह और आरके राणा का नाम हटाने का आदेश दिया था। एक हस्तक्षेप याचिका दायित्व कर कोर्ट को बताया गया था कि पूरलचंद सिंह और आर के राणा की मृत्यु हो गई है। जिसके बाद कोर्ट ने इस याचिका से इनका नाम हटाने का आदेश दिया था। सीबीआई की ओर से अधिवक्ता पीएसएस पति ने पैरवी की। उल्लेखनीय है कि सीबीआई ने हाइकोर्ट में याचिका दायित्व कर कहा है कि देवघर कोषागार से अवैध निकासी मामले में लालू प्रसाद, बेक जूलियस सहित छह सजायापता को तीन से छह साल की सजा सुनाई गई है। सीबीआई ने इन्हें अधिकतम सजा देने की मांग करते हुए याचिका दायित्व की है। याचिका में कहा गया कि लालू प्रसाद को इस मामले में साढ़े तीन साल की सजा मिली है इन्हें अधिकतम सात साल की सजा मिलनी चाहिए।

15 लाख के इनामी दो नक्सली अमन और मुनेश्वर गंडू एनआइए रिमांड पर

रांची (आजाद सिपाही)। राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआइए) रांची की टीम ने 15 लाख के इनामी नक्सली अमन गंडू और 10 लाख के इनामी मुनेश्वर गंडू उर्फ मुंशी को रिमांड पर लिया है। दोनों को एनआइए ने 25 फरवरी तक रिमांड पर लिया है। नक्सली अमन गंडू संगठन में शामिल अन्य नक्सलियों और लुकड़या मोड़ के समीप हुई घटना को लेकर पूछताछ की जा रही है। वह औरंगाबाद बिहार का रहने वाला है। वहीं दूसरी ओर एक दूसरे नक्सली केस में मुनेश्वर गंडू से पूछताछ की जा रही है। वह लातेहार जिला के चंदवा का रहने वाला है। उससे भी घटना में शामिल साथी नक्सलियों, केस में फरार नक्सलियों के ठिकाने और घटना के संबंध में विस्तार से पूछताछ जारी है। लातेहार के चंदवा में लुकैया मोड़ पर नवंबर 2019 की रात पुलिस गश्ती दल पर हमला कर एक एएसआइ और होमगार्ड के तीन जवानों की हत्या के बाद हथियार लूट कर फरारी मामले में एनआइए ने दोनों को रिमांड पर लिया है।

मनचलों की छेड़खानी से परेशान छात्रा ने की आत्महत्या, पुलिस ने शुरू की जांच

देवघर (आजाद सिपाही)। जसीडीह में मनचले की छेड़खानी से परेशान एक छात्रा ने आत्महत्या कर ली। 16 वर्षीय लड़की आठवीं कक्षा में पढ़ती थी। स्कूल जाते समय सुखी तांती नाम का युवक उसे लगातार छेड़खानी कर रहा था। इससे परेशान होकर छात्रा ने आत्महत्या कर ली। पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए देवघर सदर अस्पताल भेज दिया गया है। पुलिस में का बयान के आधार पर, मामलों की छानबीन कर रही है। मां ने आरोप लगाया है कि सुखी तांती, सुधीर तांती, लीला देवी व दुखी तांती के कारण ही उसकी बेटी ने आत्महत्या की है।





गढ़वा जिला के 32वें उपायुक्त के रूप में शेखर जमुआर ने किया पदभार ग्रहण



कहा- जिले के विकास कार्यों को ससमपूर्ण करना एवं सरकार की जन कल्याणकारी योजनाओं को समाज के अतिम पक्ति तक पहुंचाना होगी प्राथमिकता

आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। जिले के 32वें उपायुक्त के रूप में आज शेखर जमुआर ने निवर्तमान उपायुक्त रमेश घोलप से पदभार ग्रहण किया। समाहरणालय स्थित कार्यालय कक्ष में निवर्तमान उपायुक्त ने नव नियुक्त उपायुक्त को पुष्प गुच्छ भेंट कर गढ़वा जिला में स्वागत किया एवं शुभकामनाएं दी। पदभार ग्रहण करने के पश्चात उपायुक्त ने समाहरणालय के सभागार में उपस्थित जिले के

पदाधिकारियों से परिचय लिया एवं एक साथ मिलकर गढ़वा जिले के विकास के लिए कार्य करने की बात कही। उन्होंने जिले के विकास कार्यों को आगे ले जाने एवं सरकार की जन कल्याणकारी योजनाओं को समाज के अतिम पक्ति तक पहुंचाने को लेकर सभी विभागों के पदाधिकारियों को आपस में समन्वय बनाते हुए प्राथमिकता के आधार पर ससमय कार्यों को पूर्ण करने का निर्देश दिया। उन्होंने बिना किसी कारण कार्यों को लंबित न रखने का निर्देश दिया। इस दौरान उप विकास आयुक्त राजेश कुमार राय समेत जिला के अन्य वरिय पदाधिकारियों ने उपायुक्त को पुष्प गुच्छ भेंट कर स्वागत किया।

गढ़वा के नये उपायुक्त ने पदभार ग्रहण करने के बाद मां गढ़ देवी मंदिर में की पूजा-अर्चना



गढ़वा (आजाद सिपाही)। गढ़वा जिला के नये उपायुक्त शेखर जमुआर पदभार ग्रहण करने के बाद गुरुवार को मां गढ़ देवी मंदिर में पूजा-अर्चना कर आशीर्वाद प्राप्त किया। पूजन के दौरान अनुमंडल पदाधिकारी राज राज महेश्वरम, अंचल पदाधिकारी मयंक भूषण, मंदिर निर्माण समिति के अध्यक्ष विनोद जायसवाल, उपाध्यक्ष मुन्ना मोबाइल, सदीप कुमार गुप्ता, हल्का कर्मचारी अरविंद पटवा, शम्भु केशरी, संदेश कायंस्कार, मृत्युंजय, जय पटवा, भोला केशरी, जवाहर चंद्रवंशी आदि लोगों ने माता रानी का चुनरी प्रसाद स्वरूप भेंट प्रदान कर उपायुक्त महोदय को सम्मानित किया गया।

झामुमो प्रखंड कमेटी ने समारोह आयोजित कर अंचल के पत्रकारों को किया सम्मानित



भवनाथपुर (आजाद सिपाही)। झामुमो प्रखंड कमेटी के द्वारा गुरुवार को सम्मान समारोह आयोजित कर अंचल के पत्रकारों को सम्मानित किया गया। इस दौरान झामुमो के जिला एवं प्रखंड पदाधिकारियों ने पत्रकारों को अंगवस्त्र व डायरी भेंट कर उन्हें सम्मानित किया। मौके पर पत्रकारों ने चुनौतियों के साथ समस्याओं को साझा किया, तो जनप्रतिनिधियों ने माना कि सरकारों ने अब तक इस चौथे स्तम्भ को उपेक्षित रखा है। झामुमो जिला उपाध्यक्ष लल्लू राम व पूर्व बीस सूत्री अध्यक्ष ब्रजेश सिंह ने सरकार के समक्ष पत्रकारों का मजबूती से पक्ष रखने का विश्वास दिलाया। उन्होंने कहा कि पत्रकार समाज की आत्मा हैं, फिर भी कई चुनौतियों का सामना कर रहे हैं। उन्होंने पत्रकारों को न्यूनतम पारिश्रमिक व आवासीय सुविधा दिलाने के लिए सरकार के समक्ष मजबूती से पक्ष रखने का आश्वासन दिया। मुख्य अतिथि ने समाज को दिशा देने वाले पत्रकारों को सम्मानित किया। इस मौके पर प्रखंड अध्यक्ष मनोज यादव, सचिव विनोद सिंह, सुरेश गुला, दीपक वर्मा, अख्तर अंसारी, शमशेर अंसारी, शशि दुबे, रामदास राम, उपप्रमुख पिंटू टोपो, सुरेन्द्र सिन्हा, रामदास राम आदि उपस्थित थे।

उपलब्धि : गढ़वा में चर्म, न्यूरो, पेट रोग के साथ अब डायबिटीज, बांझपन, किडनी और मूत्र रोग के सुपर स्पेशलिस्ट करेंगे इलाज जटिल रोगों के इलाज का हब बना गढ़वा का क्लीनिक ऑन स्क्रीन

गढ़वा जिला मुख्यालय के चिनिया रोड स्थित इस क्लिनिक का आगाज चर्म रोग और न्यूरो रोग के इलाज के साथ हुआ

आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। गढ़वा जिला भले ही झारखंड का पिछड़ा जिला है परंतु समाजसेवा के धुनी बाबू शक्ति सिंह का एक छोटा सा प्रयास गढ़वा को जटिल रोगों के इलाज का हब बना दिया। एनआरआई बाबू शक्ति सिंह ने कोरोना से लड़ रही मानवता की सेवा के लिए गढ़वा जैसे छोटे स्थान पर जटिल रोगों के इलाज के विकल्प के रूप में क्लिनिक ऑन स्क्रीन की स्थापना की। गढ़वा जिला मुख्यालय के चिनिया रोड स्थित इस क्लिनिक का आगाज चर्म रोग और न्यूरो रोग के इलाज के साथ हुआ। झारखण्ड में



डॉ. आदिव्य वर्धन सिंह डॉ. अंगद कुमार डॉ. शैलेन्द्र मोहन शुक्ला

प्रत्येक 10 में से एक व्यक्ति डायबिटीज का शिकार : डॉ अंगद डायबिटीज, थायराइड, पीसीओडी, बांझपन रोग विशेषज्ञ डॉ अंगद कुमार ने कहा कि प्रत्येक 10 में एक व्यक्ति डायबिटीज का शिकार पाया जा रहा है। लोगों के निःसन्तान होने के पीछे डायबिटीज, थायराइड, पीसीओडी का बड़ा महत्व होता है। हार्मोनल प्रॉब्लम के कारण संतान पैदा होने में समस्या होती है। दवा से इसका इलाज संभव है। बर्तमान समय से इस रोग का इलाज कराया जाए।

मस्तिष्क एवं नस रोग विशेषज्ञ डॉ सुरेंद्र कुमार एवं मानसिक रोग विशेषज्ञ डॉ राजीव रंजन अपना बहुमूल्य समय माह में एक बार गढ़वा के क्लिनिक ऑन स्क्रीन में देने लगे। बाद में पेट, गैस, आंत एवं लिंवर रोग के सुपर स्पेशलिस्ट पारस

प्रेस कांफ्रेंस : सांसद पहुंचे गढ़वा, केंद्रीय बजट की सराहना की बजट अर्थव्यवस्था को मजबूती और स्थिरता प्रदान करेगी : वीडी राम

पलामू संसदीय क्षेत्र अंतर्गत लोगों की घिर परिचित मार्ग बाईपास निर्माण का कार्य भी चल रहा है

आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। स्थानीय सांसद विष्णु दयाल राम लोकसभा सत्र खत्म होने के बाद गढ़वा पहुंचे। उन्होंने रेहला रोड स्थित आरकेबीएस बी.एड कॉलेज के प्रांगण में केंद्रीय बजट के विषय पर एक प्रेस वार्ता का आयोजन किया। केंद्रीय बजट को लेकर सांसद विष्णु दयाल राम ने कहा कि यह बजट अमृत काल का पहला बजट है। जो आगामी 25 वर्षों के आधार पर बजट पेश किया गया है। भारत की अर्थव्यवस्था को मजबूती एवं स्थिरता प्रदान करने वाली इस बजट का विरोधी पक्ष के लोग आलोचना भी नहीं कर सकते। आजादी के 75 साल में दुनिया ने भारतीय अर्थव्यवस्था को एक चमकता सितारा माना है। हमारा आर्थिक विकास दर 7% होने का अनुमान है। जो 2027 तक जापान, जर्मनी जैसे देशों को पीछे छोड़ते हुए तीसरी बड़ी अर्थव्यवस्था हो जाएगी।



2023-24 के बजट में लगातार तीसरी बार 33% की बढ़ोतरी के साथ कैपिटल इवॉल्यूमेंट के लिए 10 लाख करोड़ रुपये की राशि का प्रावधान किया गया है। इसके अतिरिक्त विभिन्न मंत्रालयों में राशि का आवंटन किया गया है। जो पिछले आवंटन की तुलना में इस वर्ष बढ़ोतरी की गयी। इस बजट के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी एवं वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण को गढ़वा पलामू संसदीय क्षेत्र की समस्त जनता की ओर से हार्दिक बधाई एवं अभिनंदन करता हूँ। साथ ही इस आम बजट में स्थिति में सुधार के लिए प्रधानमंत्री पीवीटीजी विकास मिशन की शुरुआत किये जाने का निर्णय केंद्र सरकार की आदिवासी विकास के प्रति गंभीरता को दिखाता है। अगले तीन साल में 740

एकलव्य स्कूल के लिए 38800 टीचर और सपोर्ट स्टाफ नियुक्त किये जाएंगे। वहीं देशभर में 40 स्कूल इंडिया सेंटर स्थापित किये जाएंगे। वहीं रेलवे कार्य क्षेत्र के लिए 2 लाख 40 हजार करोड़ रुपए बजट दिए गए हैं। जिससे पलामू संसदीय क्षेत्र एवं आसपास के जिलों की जनता को चिरपरिचित मांगों को पूरा किया जाएगा एवं सभी स्टेशनों का सुंदरीकरण एवं यात्रीगण की सुविधा को बढ़ावा दिया जाएगा। प्रधानमंत्री आवास योजना का बजट को भी बढ़ाते हुए 69 हजार करोड़ रुपए कर दिया गया है, जो पीएम आवास योजना में 66% की बढ़ोतरी दिखाती है। देशभर में 157 मेडिकल कॉलेजों के साथ 157 नये नर्सिंग कॉलेज खोले जाएंगे जबकि वहीं क्षेत्रीय हवाई संपर्क में सुधार लाने के लिए 50 अतिरिक्त हवाई अड्डा वाटर एयरड्रॉप लैंडिंग ग्राउंड का पूनरुद्धार किया जाएगा। पलामू संसदीय क्षेत्र के अंतर्गत चियांकी एयरपोर्ट को पूर्व में ही क्षेत्रीय हवाई संपर्क योजना के अंतर्गत समिलित कर लिया गया था। परंतु राज्य सरकार की लापरवाही के कारण एयरपोर्ट की भूमि अधिग्रहण का मामला लटका हुआ है। जिसके लिए मैं लगातार प्रयासरत हूँ। पलामू संसदीय क्षेत्र अंतर्गत चिर परिचित मांग लोगों के बर्दास का कार्य भी चल रहा है। इस बजट में सरकार ने एक जनवरी 2023 से पीएम गरीब कल्याण योजना के तहत सभी अंत्योदय एवं प्राथमिकता वाले परिवारों को मुफ्त राशन देने के लिए योजना को अगले एक साल तक बढ़ाने की घोषणा की है। जिसके लिए दो लाख करोड़ रुपये खर्च वहन किया जाएगा। यह बजट सत्र विकास और आजादी के 100 साल बाद भारत की परिकल्पना का बजट है।

मौके पर भाजपा कार्यसमिति सदस्य अलखनाथ पांडे, सांसद प्रतिनिधि प्रमोद चौबे, अंजनी उपाध्यय, चंदन जायसवाल, प्रवीण जयसवाल व अन्य उपस्थित थे।

धूमधाम से मना रंका गढ़ देवी मंदिर का शताब्दी समारोह

कलाकार इसरत जहां और दलजीत सिंह दिवाना ने मक्ति गीत प्रस्तुत कर खूब किया मनोरंजन

आजाद सिपाही संवाददाता

रंका। रंका गढ़ देवी मंदिर का शताब्दी समारोह धूमधाम से मनाया गया। रंका के आचार्य भोला नाथ पांडेय, बालेश्वर दुबे और देवेन्द्र नाथ पाठक द्वारा वेद मंत्रोच्चारण के साथ भगवती की पूजा-अर्चना की गयी। रंका के राजा कुमार गोबर्द्धन प्रसाद सिंह एवं उनकी धर्मपत्नी, रंका के युवराज कुमार गुलाब सिंह, मोरध्वज प्रसाद सिंह, गोरक्षण प्रसाद सिंह, दिलीप सिंह, शिक्षक धीरज कुमार सिंह, रविन्द्र सिंह,



विनोद सिंह तथा रंका गढ़ के समस्त परिवार की अगुआई में मां गढ़ देवी की पूजा-अर्चना की गयी। इसमें सैकड़ों लोगों ने भाग लिया। बताते चलें कि फाल्गुन शुक्ल पक्ष तृतीया तिथि के दिन 100 वर्ष पूर्व मां भगवती देवी मंदिर की आधारशिला गढ़ परिवार के राजा द्वारिका प्रसाद सिंह की धर्मपत्नी रितु राजेश्वरी कुंवर देवी ने रखी थी। सौ साल पूर्ण होने पर

भगवती की विशेष पूजा-अर्चना की गई। इस अवसर पर भंडारे का आयोजन किया गया। जिसमें हजारों लोगों ने प्रसाद ग्रहण किया। इस अवसर पर राजा बहादुर गिरिवर नारायण सिंह, ठकुराई द्वारिका प्रसाद सिंह, ठकुराई यदुनाथ प्रसाद सिंह एवं राजा गोविंद प्रसाद सिंह के नाम से स्वागत तोरणद्वार आकर्षण का केंद्र बना। इस अवसर पर

सोनपुरवा गांव के कीर्तन मंडली के द्वारा संख्या बेला में भक्ति भजन कीर्तन प्रस्तुत किये गये। तत्पश्चात रात्रि 8.30 बजे से मुंबई के जाने-माने कलाकार इसरत जहां और धनबाद के दलजीत सिंह दिवाना ने एक से बढ़कर एक भक्ति भजन गीत संगीत प्रस्तुत कर लोगों को झूमने पर विवश कर दिया और खूब मनोरंजन किया। गढ़ देवी मंदिर शताब्दी समारोह के मुख्य अतिथि झारखंड सरकार के पेयजल एवं स्वच्छता मंत्री सह गढ़वा विधायक मिथिलेश कुमार ठाकुर की अनुपस्थिति में उनके प्रतिनिधि के रूप में जिला बीस सूत्री उपाध्यक्ष नितेश कुमार सिंह ने मंत्री जी के सौजन्य से 21000 रुपये पूजा कमेटी को सहयोग राशि प्रदान की।

हादसे को आमंत्रण दे रहा सड़क किनारे खड़ा सूखा पेड़

बेड़ो (आजाद सिपाही)। प्रखंड

कार्यालय के बगल में पेयजलापूर्ति विभाग के सामने बेड़ो-लोहरदगा सड़क किनारे लिप्टस का सूखा पेड़ कभी भी हादसे का कारण बन सकता है। इस सूखे पेड़ को विभाग व प्रशासन के जिम्मेदार द्वारा हटाने के लिए कोई पहल नहीं हो रही है। जबकि इसके बगल में पेयजलापूर्ति विभाग प्रखंड कार्यालय व इसके सामने में



कई दुकान, ऑटो स्टैंड है। जहां दर्जनों लोगों का आवागमन लगा

रहता है। बावजूद इसके जिम्मेदार विभाग इन्हें कटवाने को लेकर संवेदनशील नहीं दिख रहा। लोगों की मानें तो तेज हवा से ये पेड़ कभी भी धराशायी हो सकता है। जिससे सड़क पर आने-जाने वाले राहगीरों को क्षति भी हो सकती है। वहीं इसको लेकर दुकानदारों व लोगों का कहना है कि विभाग के अधिकारियों को किसी बड़े हादसे का इंतजार है।

JHARKHAND URJA SANCHARAN NIGAM LIMITED (CIN: U40108JH2013SGCO01704) OFFICE OF THE GENERAL MANAGER TRANSMISSION ZONE-I, KUSAI COLONY, DORANDA, RANCHI Mob./Tel No. : 9431707300/0651-2490513>Email: gm.jusnl@gmail.com

e-TENDER NOTICE

e-tender in two parts i.e. Technical (Part-I) and Financial (Part - II) is invited from the reputed parties having adequate financial and technical resources to undertake the following work:-

Sl. No.	e-NIT No.	Description of work	Estimated cost	Earnest Money Deposit	e-Tender Fee.(Non-Refundable)
1	349/PR/JUSNL/2022-23	Annual Maintenance work of 132/33KV Grid Sub-Station Hatia-I from 01.04.2023 to 31.03.2024 of F.Y. 2023-24.	(Rs.) 20,58,920/-	41200/-	5900/- (including 18% GST)
2	350/PR/JUSNL/2022-23	Annual Maintenance of 220/132 KV Grid Sub-Station Hatia-II from 01.04.2023 to 31.03.2024 of F.Y. 2023-24.	(Rs.) 25,45,141/-	51000/-	5900/- (including 18% GST)
3	351/PR/JUSNL/2022-23	Annual Maintenance of 220/132/33KV Grid Sub-Station Burma from 01.04.2023 to 31.03.2024 of F.Y. 2023-24.	(Rs.) 26,44,808/-	53000/-	5900/- (including 18% GST)
4	352/PR/JUSNL/2022-23	Annual Maintenance of 132/33KV Grid Sub-Station Nankum from 01.04.2023 to 31.03.2024 of F.Y. 2023-24.	(Rs.) 17,06,305/-	34200/-	5900/- (including 18% GST)
5	353/PR/JUSNL/2022-23	Annual Maintenance work of 132/33KV Grid Sub-Station Kanke from 01.04.2023 to 31.03.2024 of F.Y. 2023-24.	(Rs.) 18,18,225/-	36500/-	5900/- (including 18% GST)
6	354/PR/JUSNL/2022-23	Annual Maintenance of 132/33KV Grid Sub-Station Kamdara from 01.04.2023 to 31.03.2024 of F.Y. 2023-24.	(Rs.) 17,35,881/-	35000/-	5900/- (including 18% GST)

Period of work	For F.Y.- 2023-24
Start Date & time for Downloading of Tender Documents	25.02.2023 at 03:00 PM
End date and time for uploading of BID	18.03.2023 up-to 03:00 PM
Last date of submission of hard copy of bid, tender cost and EMD in the office of General Manager, Transmission Zone-I, Ranchi	Up-to 18.03.2023 at 05:00 PM
BID Opening date for technical part	20.03.2023 at 12:00AM
BID Opening date for price part	Will be communicated
Procurement Officer and address for communication	GENERAL MANAGER TRANSMISSION ZONE-I, KUSAI COLONY, P.O.-DORANDA, RANCHI, Pin -834002

- A complete set of bidding documents may be downloaded by any interested bidder from website <https://jharkhandtenders.gov.in>. Interested bidders have to necessarily register themselves on <https://jharkhandtenders.gov.in> to participate in the bidding under this NIT. It shall be the sole responsibility of the interested bidders to get themselves registered at the aforesaid website and apprise themselves adequately regarding all the relevant procedures and provisions relating to uploading of the bids on the aforesaid website.
- Bidder shall upload scan copy of Demand Draft (DD) in the amount mentioned above of any Nationalized/ Scheduled Commercial Bank in favour of Manager (F&A), Transmission Zone-I, Ranchi payable at Ranchi, as a proof of payment towards e-Tender fee. Original DD towards e-Tender fee must be submitted along with the technical bid (kept in 'e-Tender Fee & Bid Security' envelope inside the cover envelope) before opening date and time of the bid as mentioned in tender document failing which bid will not be considered.
- Bidder shall upload scan copy of Bid Security/Earnest Money Deposit (EMD) against NIT in the form of Demand Draft of any Nationalized/ Scheduled Commercial Bank of India in favour of Manager (F&A), Transmission Zone-I, Ranchi payable at Ranchi. Bids not accompanied with an acceptable bid security in original as specified in bidding documents or bids accompanied with bid security of inadequate value shall not be considered.
- The detailed Qualifying Requirements (QR) are given in the bidding document.
- JUSNL reserves the right to accept or reject any bid partly or fully or cancel the bidding without assigning any reasons thereof and in such case no bidder/ intending bidder shall have any claim arising out of such action.
- Address for Communication: GENERAL MANAGER, TRANSMISSION ZONE-I, JHARKHAND URJA SANCHARAN NIGAM LIMITED KUSAI COLONY, P.O.-DORANDA, RANCHI, PIN -834002 Telephone no. 0651-2490513 (O) 9431707300 (Mob)

स्वहित एवं राष्ट्र हित में ऊर्जा बचावों को अपनाने अर्थात् शिकवतों को दौलफ्री नं० 1800 345 6570 पर दर्ज कराया।

PR 291041 Jharkhand Urja Sancharan Nigam Ltd(22-23)JD



डीएवी सिंदरी के प्राचार्य ने धनबाद डीसी को लिखा पत्र

राजनीतिक और धार्मिक कार्यक्रमों से स्कूल मैदान को मुक्त करने की मांग की

आजाद सिपाही संवाददाता

धनबाद। डीएवी पब्लिक स्कूल रंगामाटी सिंदरी के प्राचार्य आशुतोष कुमार ने धनबाद डीसी को एक पत्र लिखकर डीएवी पब्लिक स्कूल रंगामाटी सिंदरी के खेल कूद के मैदान को राजनीतिक और धार्मिक कार्यक्रमों से मुक्त करने की मांग की है। पत्र में कहा गया है कि कुछ स्थानीय लोगों के द्वारा राजनीतिक उद्देश्य की पूर्ति के लिए धार्मिक कार्यक्रम स्कूल के



मैदान में किए जाते हैं। मैदान में नूतन नाल टुड़, लोगेन हेंब्रम और अन्य लोग राजनैतिक उद्देश्य की पूर्ति के लिए धार्मिक कार्यक्रम 16



प्लास्टिक के गिलास, शराब की बोतलों और जूटे पतलों से भर दी गयी है। कल मुझे कुछ अभिभावकों ने बताया है कि कुछ

हो दिनों में यहां एक प्रतिमा की स्थापना की जाने वाली है। बच्चों की परीक्षाएं चल रही हैं। एडमिशन हो रहे हैं, और लोगों के द्वारा

लागातार पठन पाठन का माहौल खराब किया जा रहा है। यह विषय अब माननीय उच्च न्यायालय झारखंड रांची के संज्ञान में है एवं दिनांक 27.2.2023 को इस पर सुनवाई के लिए संबंधित पक्षों को सूचित किया गया है। अतः अनुरोध है कि तत्काल स्कूल के खेल के मैदान में इस तरह के आयोजनों को रोकने के लिए सक्षम पदाधिकारियों को निर्देशित करने की कृपा करें।

जमुनिया स्थित ओबीआर डंप में लगी आग, सैकड़ों वृक्ष जले

आजाद सिपाही संवाददाता

कतरास। बीसीसीएल ब्लॉक टू क्षेत्र के जमुनिया कांटा घर के समीप बुधवार की शाम ओबीआर पहाड़ में लगे पेड़ों में अचानक आग लग गयी। जिससे इको रेस्टोरेशन के तहत लगे सैकड़ों पेड़ पौधे जल कर नष्ट हो गये। सूचना मिलने पर एबीओसीपी माईस के अधिकारी मौके पर पहुंचे। उन्होंने आग लगने की सूचना वरीय अधिकारियों को दिया। बताया गया कि ब्लॉक टू क्षेत्र के दमकल गाड़ी को मेटेनस के लिए बाहर भेजा गया। बरोरा क्षेत्र के दमकल विभाग को सूचना दी गयी। घंटा बीत जाने के बाद भी बरोरा क्षेत्र की दमकल गाड़ी मौके पर नहीं



पहुंचीं। जिससे आग पर काबू नहीं पाया जा सका। बीसीसीएल के दमकल गाड़ियों की स्थिति सही होती तो आज सैकड़ों पेड़ पौधों जलने से बच गए होते। वही बीसीसीएल के क्षेत्रीय अधिकारियों की मशीनों के रख रखाव में उदानशीला एवं लापरवाही को भी दर्शाता है।

बीसीसीएल के नये कार्मिक निदेशक मुरली कृष्ण रमैया ने पदभार ग्रहण किया

आजाद सिपाही संवाददाता

धनबाद। गुरुवार को भारत कोकिंग कोल लिमिटेड के नये कार्मिक निदेशक के पद पर मुरली कृष्ण रमैया ने पदभार ग्रहण किया। बीसीसीएल मुख्यालय स्थित उनके कार्यालय में दिनभर उनसे मिलने व बधायी देने के लिए लोगों का तांता दिन भर लगा रहा। नये कार्मिक निदेशक को बधाई देने में बीसीसीएल के कार्य पदाधिकारी एवं ट्रेड यूनियन के नेता शामिल थे। नये कार्मिक निदेशक मुरली कृष्ण रमैया ने कहा कि सभी के साथ मिलजुल कर समन्वय स्थापित कर बीसीसीएल के कार्यों को बढ़ाने दिशा में हर संभव प्रयत्न होगा। उपस्थित बीसीसीएल के अधिकारियों को भी उन्होंने कहा कि बीसीसीएल को आगे बढ़ाने के लिए जो भी दिक्कतें आएंगी उसे हम मिलजुल कर



गिप्पादन करेगे तथा बीसीसीएल को और ऊंचाईयों के शिखर पर पहुंचायेगे। नये कार्मिक निदेशक से मुलाकात कर बधाई देने में मुख्य रूप से जनरल मैनेजर परसनल विद्युत साहव, डीपी पीएसओपी सिंह, सीनियर पीएस दीपक सिन्हा, परसनल मैनेजर श्वेता सुभाषिनी, परसनल मैनेजर रुखसाना परवीन, परसनल

मैनेजर नीलाजना चक्रवर्ती, परसनल मैनेजर अभिषेक राय, जीएम वेल्फेयर राजीव कुमार मिश्रा, दायित्व परसनल के टेक्निकल एडवाइजर सरोज कुमार पांडे थे। नये कार्मिक निदेशक मुरली कृष्ण रमैया ने बीसीसीएल सीएमडी समीरण दत्ता से उनके कार्यालय में मिलकर मार्गदर्शन लिया।

शहीद मेजर सम्राट मैती को श्रद्धांजलि अर्पित कर मनायी गयी 20वीं शहादत दिवस

आजाद सिपाही संवाददाता

बाघमारा/कतरास। बाघमारा के हरिणा बाजार स्थित सम्राट मैती द्वार पर गुरुवार को श्रद्धांजलि सभा आयोजित कर शहीद मेजर सम्राट मैती की 20वीं शहादत दिवस मनाई गई। इस मौके पर हरिणा, बाघमारा सहित आसपास के दर्जनों लोगों ने शहीद मेजर सम्राट मैती की तस्वीर पर पुष्प अर्पित कर उन्हे श्रद्धांजली दी। मालूम हो कि शहीद सम्राट मैती असम रेजिमेंट में मेजर के पद पर रहकर देश को अपनी सेवा दे रहे थे। 23 फरवरी 2004 को असम में एक



सर्च ऑपरेशन के दौरान उल्फा उग्रवादियों के खिलाफ लड़ाई में मेजर सम्राट शहीद हो गये। तत्कालीन समय में उनके पिता जेके मैती बीसीसीएल ब्लॉक टू क्षेत्र के जीएम थे। श्रद्धांजली कार्यक्रम में ब्लॉक टू क्षेत्र के जीएम चितरंजन कुमार, टीएस

झरिया में प्लस टू की छात्रा के साथ छेड़खानी

आजाद सिपाही संवाददाता

झरिया। झरिया में प्लस टू की छात्रा के साथ छेड़खानी का मामला सामने आया है, कुकुरतोपा निवासी छात्रा झरिया की एक निजी विद्यालय में पढ़ती है। छात्रा के परिजनों ने झरिया पुलिस को लिखित शिकायत देकर सुरक्षा की गुहार लगाई है। शिकायत में झरिया कायरीबांध के रहने वाले स्थानीय युवक रोहित पर आरोप लगाते हुए बताया कि वह आए दिन स्कूल और ट्यूशन जाने के क्रम में छात्रा से छेड़खानी करता है, युवक से परेशान होकर छात्रा ने ट्यूशन

जाना छोड़ दिया है। स्कूल आने-जाने के क्रम में वह छात्रा का कभी हाथ तो कभी बाल पकड़ लेता है। जिससे भयभीत छात्रा ने ट्यूशन जाना बंद कर दिया। लेकिन मनबदू युवक का आतंक कम नहीं हुआ उसने स्कूल जाने के दौरान स्कूल बैग भी छीन लिया। अंततः परेशान छात्रा ने रोते बिलखते परिजनों को आपबीती सुनाई और परिजनों संग झरिया थाने पहुंच शिकायत दर्ज कराई। इस संबंध में छात्रा के पिता ने बताया कि इसे पहले भी युवक मेरी बड़ी बेटी के साथ इसी तरह का गलत हरकत करता था।

कार्यालयक अभियंता का कार्यालय ग्रामीण विकास विधेय प्रमंडल, कोडरमा

अतिअल्पकालिन ई-निविदा आमंत्रण सूचना
ई- निविदा सूचना संख्या – 15/EE/RDSD/KODERMA/2022-23

1. कार्य की विस्तृत विवरणी:

क्र.सं.	कार्य का नाम	प्राक्कलित राशि	अग्रघन की राशि	परिमाण विपत्र का मूल्य	कार्य पूर्ण करने की अवधि
1.	सतगावाँ प्रखण्ड अंतर्गत इंदारा पंचायत जोगीडीह हरिजन टोला से सोत नाला तक 1100 फीट आर०सी०सी० नाला का निर्माण।	2363500.00	47500.00	5000.00	03 (तीन) माह।
2.	डोमलौच प्रखण्ड अंतर्गत ग्राम ढाब के सतगावाँ रोड से संजय यादव के घर होते हुये मुसुरिया टोला तक पी०सी०सी० पथ निर्माण।	1288600.00	26000.00	2500.00	03 (तीन) माह।
3.	कोडरमा जिला के कोडरमा प्रखण्ड के चन्द्राडीह में उप-स्वास्थ्य केन्द्र का निर्माण कार्य।	5550000.00	111000.00	10000.00	06 (छ) माह।
4.	कोडरमा जिला के मरकच्छो प्रखण्ड के बरियाराडीह में उप-स्वास्थ्य केन्द्र का निर्माण कार्य।	5550000.00	111000.00	10000.00	06 (छ) माह।
5.	कोडरमा जिला के सतगावाँ प्रखण्ड के बारसोडीह में उप-स्वास्थ्य केन्द्र का निर्माण कार्य।	5550000.00	111000.00	10000.00	06 (छ) माह।
6.	कोडरमा जिला के कोडरमा प्रखण्ड के बेंदी में उप-स्वास्थ्य केन्द्र का निर्माण कार्य।	5550000.00	111000.00	10000.00	06 (छ) माह।
7.	कोडरमा जिला के मरकच्छो प्रखण्ड के चोपनाडीह में उप-स्वास्थ्य केन्द्र का निर्माण कार्य।	5550000.00	111000.00	10000.00	06 (छ) माह।
8.	कोडरमा जिला के कोडरमा प्रखण्ड के बिरजामु में उप-स्वास्थ्य केन्द्र का निर्माण कार्य।	5550000.00	111000.00	10000.00	06 (छ) माह।
9.	कोडरमा जिला के मरकच्छो प्रखण्ड के नईटॉड में उप-स्वास्थ्य केन्द्र का निर्माण कार्य।	5550000.00	111000.00	10000.00	06 (छ) माह।
10.	कोडरमा जिला के कोडरमा प्रखण्ड के बेहराडीह में उप-स्वास्थ्य केन्द्र का निर्माण कार्य।	5550000.00	111000.00	10000.00	06 (छ) माह।
11.	कोडरमा जिला के जयनगर प्रखण्ड के कुषाहन में उप-स्वास्थ्य केन्द्र का निर्माण कार्य।	5550000.00	111000.00	10000.00	06 (छ) माह।
12.	कोडरमा जिला के जयनगर प्रखण्ड के गोहाल में उप-स्वास्थ्य केन्द्र का निर्माण कार्य।	5550000.00	111000.00	10000.00	06 (छ) माह।
13.	कोडरमा जिला के मरकच्छो प्रखण्ड के धुवाडीह में उप-स्वास्थ्य केन्द्र का निर्माण कार्य।	5550000.00	111000.00	10000.00	06 (छ) माह।
14.	कोडरमा जिला के कोडरमा प्रखण्ड के खरकोटा में उप-स्वास्थ्य केन्द्र का निर्माण कार्य।	5550000.00	111000.00	10000.00	06 (छ) माह।
15.	कोडरमा जिला के सतगावाँ प्रखण्ड के माधोपुर में उप-स्वास्थ्य केन्द्र का निर्माण कार्य।	5550000.00	111000.00	10000.00	06 (छ) माह।
16.	कोडरमा जिला के कोडरमा प्रखण्ड के महेशपुर में उप-स्वास्थ्य केन्द्र का निर्माण कार्य।	5550000.00	111000.00	10000.00	06 (छ) माह।
17.	कोडरमा जिला के मरकच्छो प्रखण्ड के बरवाडीह में उप-स्वास्थ्य केन्द्र का निर्माण कार्य।	5550000.00	111000.00	10000.00	06 (छ) माह।

क्षेत्रीय कार्यालय में ग्रामीण और प्रबंधन के बीच वार्ता

आजाद सिपाही संवाददाता

बाघमारा/कतरास। बीसीसीएल ब्लॉक टू क्षेत्रीय कार्यालय में गुरुवार को सितपोकी बस्ती के ग्रामीणों के साथ बस्ती खाली करने को लेकर एजीएम एसबी कुमार ने वार्ता की। एजीएम ने ग्रामीणों से अपील किया कि सितपोकी बस्ती खाली कर दें क्योंकि बस्ती अग्नि प्रभावित व भू

धंसान क्षेत्र में है। वही ग्रामीणों ने मुआवजा नियोजन अन्य लाभ प्रदान करने के बाद बस्ती खाली करने की बात रखी। इस संबंध में एजीएम ने बताया कि सितपोकी बस्ती में काफी कम संख्या में रैयत है। जबकि बस्ती डेंजर जोन में है। ग्रामीणों को कोल इंडिया के नीति के अनुसार पुनर्वास कर लाभ दिया जाएगा।

बोकारो थर्मल चेतना भवन सभागार में जागरूकता शिविर का आयोजन

आजाद सिपाही संवाददाता

बोकारो थर्मल। एसबीआई बोकारो थर्मल शाखा की ओर से डीवीसी प्लांट के अन्दर चेतना भवन सभागार में जागरूकता शिविर का आयोजन किया गया। शिविर का उद्घाटन उप महाप्रबंधक बीजी होलकर ने फीता काट कर किये। शिविर में एसबीआई बोकारो थर्मल शाखा

के मुख्य प्रबंधक प्रकास कुमार ने शिविर में उपस्थित कामगारों को प्रधानमंत्री सुरक्षा बीमा योजना के बारे में विस्तार पूर्वक जानकारी दिये तथा कामगारों को बीमा करवाने के प्रति जागरूक करते हुवे महत्व के बारे में बतलाये। एसबीआई के मुख्य प्रबंधक प्रकास कुमार ने बातचीत की प्रधानमंत्री सुरक्षा

बीमा योजना का लाभ 18 वर्ष से लेकर 70 वर्ष तक के लोग ले सकते हैं। यहाँ प्लांट में कार्यरत सभी ठेका कामगारों सहित स्थाई कामगारों व अधिकारियों को भी बीमा योजना का लाभ लेने की अपील किया गया। शिविर में उपस्थित दो सौ कामगारों ने बीमा करवाने हेतु फार्म भरे।

बरोरा पुलिस की मौजूदगी में आंदोलनरत मजदूरों और माइनप प्रबंधन के बीच हुयी वार्ता

आजाद सिपाही संवाददाता

बाघमारा/कतरास। बरोरा पुलिस की मौजूदगी में माइनप प्रबंधन और मजदूरों के बीच हुयी वार्ता विफल हुयी। मालूम हो कि मजदूरों द्वारा अपने कार्य बहिष्कार किये जाने से तीसरे दिन गुरुवार को भी कंपनी का काम बाधित है। माइनप प्रबंधन मजदूरों से इमर्जेंसी सत्रा पॉपिंग सेट चालू करने की आग्रह कर रही है। पॉपिंग बंद होने



से भूमिगत खदान के भीतर पानी का जमाव बहुत तेजी से हो रहा है। प्रबंधकीय सूत्रों के अनुसार खदान के अंदर पानी का जमाव

होने से खदान के अंदर लगी तीन पंप लगभग पानी में डूब गया है। खबर लिखे जाने तक मजदूरों का कार्य बहिष्कार आन्दोलन जारी है। संभवतः शुक्रवार को एरिया वन क्षेत्र के महाप्रबंधक पियूष किशोर की उपस्थिति में मजदूरों के साथ वार्ता होगी। मौके पर महादेव कुमार, उपेन्द्र कुमार सोरेन, अजय किस्कु, सुभाष साव, मोची राम

महतो, धनेश्वर महतो, घनश्याम महतो, सहदेव हेम्ब्र, प्रवेश कुमार, घनश्याम महतो, मिथुन कुमार, पवन बास्के, सहदेव हेंब्रम, दीपक किस्कु, प्रभाकर साव, नरेश किस्कु, मुचिराम महतो, हिरालाल महतो सहित कयी अन्य लोग उपस्थित थे। वही माइनप प्रबंधन की ओर कंपनी के एचआर मनीष कुमार झा व अन्य लोग उपस्थित थे।

2. वेबसाइट में निविदा प्रकाशन की तिथि - 24.02.2023
3. ई-निविदा प्राप्ति की अंतिम तिथि एवं समय - 03.03.2023 अपराह्न 5:00 बजे तक
4. कार्यपालक अभियंता कार्यालय, ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल, कोडरमा में निविदा शुल्क, अग्रघन की राशि एवं Affidavit जमा करने की तिथि 04.03.2023 एवं समय 10:00 बजे से 05:00 बजे तक।
5. निविदा खोलने का स्थान - कार्यपालक अभियंता ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल, कोडरमा।
6. निविदा खोलने की तिथि एवं समय - 10.03.2023 अपराह्न 2:00 बजे
7. निविदा आमंत्रित करने वाले पदाधिकारी का नाम एवं पता - कार्यपालक अभियंता, ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल, कोडरमा।
8. ई-निविदा प्रक्रिया का दूरभाष सं-0 - 9939700865 (संबंधित कार्यपालक अभियंता का दूरभाष नम्बर)
9. निविदा शुल्क राष्ट्रीयकृत बैंक द्वारा निर्गत ड्राफ्ट या बैकर्स चेक जो कार्यपालक अभियंता, ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल, कोडरमा के पदनाम से देय हो देना होगा।
10. प्रायः देखा जाता है कि कुछ सर्वेदकों द्वारा ई0-निविदा में भाग लेने के बाद विनाग में निविदा शुल्क, अग्रघन की राशि एवं आवंटन से वंचित रखा जाएगा।
विस्तृत जानकारी के लिये वेबसाइट www.jharkhandtenders.gov.in एवं कार्यालय की सूचना पट्ट पर देखा जा सकता है।

कार्यपालक अभियंता
ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल,
कोडरमा

PR291075 (Rural Work Department)22-23'D

प्रो राजेंद्र प्रसाद महांती को लाल बहादुर शास्त्री सम्मान



आजाद सिपाही संवाददाता

भुवनेश्वर। प्रखर शिक्षाविद और शिक्षा 'ओ' अनुसन्धान (सोआ) डीम्ड यूनिवर्सिटी के पूर्व कुलपति प्रो राजेंद्र प्रसाद महांती को गुरुवार को नई दिल्ली में शिक्षा के क्षेत्र में अनुकरणीय योगदान के लिए लाल बहादुर शास्त्री सम्मान प्रदान किया गया। यह पुरस्कार, लाल बहादुर शास्त्री प्रबंधन संस्थान, नवी दिल्ली द्वारा स्थापित किया गया है और हर साल इसके स्थापना दिवस समारोह के अवसर पर प्रदान किया जाता है, जो प्रमुख शिक्षाविदों, संस्था निर्माताओं, प्रबंधन चिकित्सकों और व्यापारिक नेताओं को दिया जाता है। लाल बहादुर शास्त्री फाउंडेशन के अध्यक्ष अनिल शास्त्री ने प्रो महांती को पुरस्कार प्रदान किया।

डीम्ड यूनिवर्सिटी के सोआ के अध्यक्ष सलाहकार हैं। उन्होंने मानव संसाधन प्रबंधन, गुणवत्ता प्रबंधन प्रथाओं, आपूर्ति श्रृंखला प्रबंधन, उन्नत संचालन प्रबंधन और कुल गुणवत्ता प्रबंधन पर कई किताबें लिखी हैं। अपने चुने हुए क्षेत्रों में एक अंतरराष्ट्रीय वक्ता, उनके पास शिक्षा और उद्योग दोनों में विविध अनुभव है और एसोसिएशन ऑफ इंडियन मैनेजमेंट स्कॉलर्स, यूएसए से इंटरनेशनल लाइफ टाइम अचीवमेंट अवार्ड, इंडियन इंस्टीट्यूट ऑफ इंडस्ट्रियल इंजीनियरिंग से लाइफ टाइम अचीवमेंट अवार्ड के प्राप्तकर्ता हैं। और उड़ीसा इंजीनियर्स फोरम से भारत रत्न सर विश्वेश्वरैया पुरस्कार। प्रो महांती कई पेशेवर संघों के फेलो और कई संस्थानों के बोर्ड ऑफ गवर्नर्स के सदस्य हैं।

नवीन पटनायक ने गोपबंधु की जन्मस्थान पर 15 फुट ऊंची प्रतिमा का किया अनावरण

आजाद सिपाही संवाददाता

भुवनेश्वर। मुख्यमंत्री नवीन पटनायक ने गुरुवार को सुआंडो में पंडित गोपबंधु की रूपांतरित जन्मस्थली का लोकार्पण किया। उन्होंने गोपबंधु की 15 फीट ऊंची प्रतिमा का अनावरण करने के साथ ही विकसित शिव मंदिर, तालाब, संग्रहालय और पैतृक आवास का भी लोकार्पण किया। इसके साथ ही जन्मस्थान को रोड, सर्कुलर रोड और एक सूचना केंद्र का भी निर्माण किया गया है। इस मौके पर उपस्थित लोगों को संबोधित करते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि गोपबंधु युगपुरुष व्यक्ति थे। उड़ीया जाति हमेशा उनकी श्रद्धा है। उसकी स्मृति को बचाने के लिए जितना भी किया जाए कम ही होगा। मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य सरकार ने 5टी पहलों में ओड़िशा के बरपुत्र के लिए जन्म स्थान विकसित करने का निर्णय लिया है। उन्होंने कहा कि उत्कल गौरव मधुसूदन दास, फकीर मोहन सेनापति, गंगाधर मेहेर, शहीद लक्ष्मण नायक सहित कई अन्य महापुरुषों के बलिदान और साधना ने ओड़िशा का गौरव बढ़ाया है।



उत्कलमणि मानव समाज के मणि थे। उनका बलिदान, देशभक्ति, सेवा और जातिप्रति का अद्वितीय है। स्वतंत्रता संग्राम से प्रारंभ होकर ओड़िशा की शिक्षा, साहित्यिक संस्कृति, राजनीति, सेवा और मानवता नूतन कीर्ति स्थापित हुई है। वह ओड़िशा में राष्ट्रवादी चेतना के विकास में कर्णधार थे। सुख कुछ भी नहीं, त्याग महान है, सेवा ही महान है- यही गोपबंधु के जीवन का बर्ता है। वह हमेशा से हमारे लिए प्रेरणास्रोत रहे हैं और रहेंगे। मुख्यमंत्री ने गोपबंधु के 'भार्गबी संकल्प' को जीवन का व्रत करके नए और मजबूत ओड़िशा के निर्माण के लिए काम करने का आह्वान किया।

मुख्यमंत्री ने गोपबंधु की स्मृति चारण करते हुए कहा कि

सहयोग के लिए उत्कलमणि के परिवार और सुआंडो के लोगों का आभार व्यक्त किया। उन्होंने राज्य संस्कृति विभाग और पुरी जिला प्रशासन को भी धन्यवाद दिया। कार्यक्रम में गोपबंधु के पौत्र श्री धीरेंद्र कुमार दास ने शिरकत की और उत्कलमणि की जन्मभूमि का कायाकल्प करने के लिए मुख्यमंत्री का धन्यवाद किया। उन्होंने कहा कि इससे प्रदेश के लोगों को सहायता के बजाए मार्ग पर चलने की प्रेरणा मिलेगी। कार्यक्रम में राज्य के भाषा, साहित्य एवं संस्कृति मंत्री अश्विनी कुमार पात्र, क्रीडा मंत्री तुषारकांत बेहेरा और स्कूल एवं गण शिक्षा मंत्री समीर रंजन दास ने मुख्य भाषण दिया और गोपबंधु के जन्म स्थान के विकास और विभिन्न क्षेत्रों में ओड़िशा के परिवर्तन पर



प्रकाश डाला। इस के साथ ही सांसद पिनकी मिश्र, विधायक उमाकान्त सामंतराय और समाज समाचार पत्र के और से निरंजन रथ ने भी अपना-अपना भाषण दिया। बैठक में उत्कलमणि के संबंध में एक फिल्म दिखायी गयी। मुख्यमंत्री ने गोपबंधु के 7 पौत्रों को सम्मानित किया। मुख्यमंत्री के सचिव (5-टी) वीके पांडियन कार्यक्रम में मौजूद थे। मुख्यमंत्री ने 5टी पहल में उत्कलमणि के जन्म स्थान को बदलने में पुरी के जिलाधिकारी समर्थ बर्मा और पूर्व जिलाधिकारी बलवंत सिंह के प्रयासों की काफी सराहना की। अतिरिक्त मुख्य प्रशासनिक सचिव, राज्य संस्कृति विभाग सत्यव्रत साहू ने स्वागत भाषण दिया और पुरी जिलाधिकारी ने धन्यवाद प्रस्ताव रखा।

जटनी विधायक सूर राउतराय ने किया एलान अब मैं नहीं, मेरा बेटा लड़ेगा चुनाव



आजाद सिपाही संवाददाता

भुवनेश्वर। जटनी के कांग्रेस विधायक सूर राउतराय का बड़ा एलान किया है। उन्होंने कहा कि मैं इस बार चुनाव नहीं लड़ूंगा। मेरा बेटा मन्मथ राउतराय जटनी से चुनाव लड़ेगा। उन्होंने कहा कि मैं 80 साल का हूँ। मेरा बेटा कांग्रेस के टिकट पर लड़ेगा। वहीं सूर राउतराय ने मुख्यमंत्री और 5टी सचिव से सौजन्य मुलाकात की। इस मुद्दे पर सूर ने अपनी राय रखी है। उन्होंने कहा कि मेरे बेटे सिद्धार्थ राउतराय ने देश और विदेश से कई सारे पाहड़

(पर्वत) चढ़ कर रिकॉर्डिंग की है। मैं उनकी सफलता के बारे में कहने के लिए गया था। अच्छी चर्चा हुई, मुख्यमंत्री और 5टी सचिव बहुत खुस हुए। सूर राउतराय ने कहा कि मेरे बेटे के बारे में चर्चा हुई और कोई अन्य राजनीतिक पर चर्चा नहीं हुई। मैं 55 साल से कांग्रेस में हूँ, मेरा छोटा बेटा मन्मथ कांग्रेस से चुनाव लड़ेगा। बुधवार को कांग्रेस विधायक सुरेश राउतराय ने मुख्यमंत्री नवीन पटनायक के आवास पर जाकर मुख्यमंत्री व 5टी सचिव से मुलाकात की थी।

study MBBS in ABROAD
RUSSIA GEORGIA POLAND EGYPT
KAZHAKASTAN UZBEKISTAN
Get Direct Admission in
Top Government Medical Universities
of ABROAD.
Call Now!
+91-7903149721
www.universityfly.com

Ranjeet Singh Kundan Singh
Proprietor
SHIVA TRADERS
T: +91-99341 89684
76673 84788
Shiva Complex, Rajender Chowk, Giridih Bypass Road Koderma (JH) 825410
Mob: 9939563560, 7004525571, Email id: shivacement1212@gmail.com

शीघ्र प्रकाशित
Verma's
Jharkhand Board Today
CLASS - X
2023
With OMR SHEET for Practice
Hindi, English, Mathematics, Science, Social Science and Sanskrit
5 Solved Sets combined in ONE BOOK
VERMA PRESS PVT. LTD.
4, R. G. STREET, THARPAKHA
RANCHI (JHARKHAND) - 834 001

किट ने भारतीय विश्वविद्यालय फोरम मीट का आयोजन किया शिक्षा का उद्देश्य सामाजिक उत्थान : प्रो. गणेशी लाल



आजाद सिपाही संवाददाता

भुवनेश्वर। किट डीयू ने गुरुवार को टाइम्स हायर एजुकेशन द्वारा आयोजित प्रतिष्ठित इंडियन यूनिवर्सिटीज फोरम कॉन्वलेव की आयोजन की। कार्यक्रम का उद्घाटन करते हुए ओड़िशा के राज्यपाल प्रोफेसर गणेशी लाल ने जनता की मुक्ति के लिए शिक्षा के मूल्य पर जोर दिया। इस आयोजन का विषय एडुमार्जिंग लार्निंग लैसकेप था। प्रोफेसर लाल ने कहा कि शिक्षा का उद्देश्य सामाजिक उत्थान, नकारात्मकता को त्यागना और एक पूर्ण जीवन जीना है, जो पृथ्वी को स्वयं में बदलता है। समाज में शांति और सद्भाव के गुणों के बारे में बात करते हुए उन्होंने कहा कि जब दुनिया युद्ध छेड़ने में व्यस्त थी, तब प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी वैक्सिन देने (महामारी से लड़ने के लिए) में लगे रहे और समाज में एकता का संदेश फैलाने के लिए खुद को प्रतिबद्ध किया।

आदिवासियों के सामाजिक-आर्थिक विकास में शिक्षा और महत्वपूर्ण भूमिका निभाने के लिए किट और इसके संस्थापक डॉ अच्युत सामंत की भूमिका की सराहना की। उन्होंने किट के परिवर्तन को 'घास से सोने' में बदलने की सराहना की। बैरट ने विशेष रूप से शिक्षा के प्रसार के लिए बहुभाषी भाषा को बढ़ावा देने और इस प्रयास के लिए 2022 में यूनेस्को साक्षरता पुरस्कार जीतने में किस के उद्देश्यों की प्रशंसा की। उन्होंने कहा कि ब्रिटिश कार्टिसिल ऑनलाइन शिक्षा, अनुसंधान और सहयोग के क्षेत्र में भारत और यूके दोनों के साझा भविष्य का समर्थन करने और 200 मिलियन भारतीयों को रोजगार देने वाले पारंपरिक शिल्प क्षेत्र का समर्थन करने के लिए प्रतिबद्ध है। टाइम्स हायर एजुकेशन के ग्लोबल चीफ अफेयर्स ऑफिसर फिल बैटी ने किट की उल्लेखनीय यात्रा पर प्रकाश डाला, जो अपने अस्तित्व के सिर्फ 25 वर्षों में उच्च शिक्षा के प्रमुख केंद्रों में से

एक बन गया है। उन्होंने 2022 की टाइम्स हायर एजुकेशन रिपोर्ट को रेखांकित किया जिसने असमानता से निपटने में किट को दुनिया में आठवें स्थान पर रखा है। उन्होंने कहा कि किट भारत के उन गिने-चुने विश्वविद्यालयों में से एक है जिन्होंने अनुसंधान के क्षेत्र में उल्लेखनीय कार्य किया है। समग्र रैंकिंग के बारे में बात करते हुए उन्होंने कहा कि भारतीय संस्थानों को रैंकिंग सर्वेक्षणों में अच्छी तरह से प्रतिनिधित्व किया जाता है, यह कहते हुए कि रैंकिंग संस्थानों को अपनी दृष्टिगत फैलाने और अन्य विश्वविद्यालयों के साथ संभावित सहयोग का अवसर प्रदान करती है। किट और किस के संस्थापक डॉ सामंत ने किट के दो कमरों वाले संस्थान से देश के सबसे बड़े विश्वविद्यालयों में से एक बनने और आदिवासी सशक्तिकरण में इसके योगदान के बारे में बात की। उन्होंने कहा कि किट का शिक्षा मॉडल समावेशी शिक्षा की ओर अग्रसर है, जहां प्रत्येक छात्र को अकादमिक क्षेत्र में उत्कृष्ट प्रदर्शन

करने का समान अवसर दिया जाता है। उन्होंने कहा कि हम केवल शिक्षा तक ही सीमित नहीं हैं, हम समाज की भी सेवा कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि सम्मेलन का विषय प्रासंगिक है, विशेष रूप से ऐसे समय में जब कोविड महामारी ने शैक्षणिक परिदृश्य में बड़े व्यवधान लाए हैं। किट की कुलपति प्रोफेसर सर्मिता सामंत ने कहा कि शिक्षा महत्वपूर्ण है क्योंकि जान ही जीवन है और यह लोगों को अच्छे मूल्यों को विकसित करने में मदद करता है। टाइम्स हायर एजुकेशन के बारे में उन्होंने कहा कि यह विश्वविद्यालयों के बीच प्रतिभाओं को पहचानने और संस्थानों को वैश्विक स्तर पर आत्मविश्वास के साथ प्रदर्शन करने के लिए प्रोत्साहित करने के लिए एक मंच प्रदान कर रहा है। सम्मेलन में ब्रिटिश कार्टिसिल और टाइम्स हायर एजुकेशन के प्रमुख पदाधिकारियों के साथ-साथ भारत और बाहर के शिक्षाविद भाग लिये थे।

अविराम ए ग्रुप ऑफ इंस्टीटयुशंस
(मान्यता एवं संबद्धता रांची वि.वि., जैक, एनपीयू, पी.सी.आई., JSPC, JNRC एवं चिह्नित NCTE भुवनेश्वर उड़ीसा)
टिको, कुडू, लोहरदगा एवं हुटाप, चंदवा, लातेहार (झारखंड)
इंटर एवं स्नातक पास बालक/बालिकाएं शीघ्र प्रवेश लें एवं B.Ed के अतिरिक्त अन्य में सीधे प्रवेश हेतु आवेदन करें
झारखंड स्टेट एवं रांची विश्वविद्यालय में टॉपर देने वाले संस्थान में प्रवेश का सुनहरा अवसर
ए.एन.एम. डी.फार्मसी बी.एड. बी.एस.सी. नर्सिंग डी.एल.एड.
A.N.M D.Pharmacy B.Ed. B.Sc Nursing D.El.Ed
FACILITIES : SCHOLARSHIP BUS & HOSTEL FACILITY
CAMPUS PLACEMENT WELL EQUIPPED LAB ONLINE
ADMISSION PAYMENT & ONLINE CLASS FACILITY
URGENT REQUIREMENT
D. B. Sc Nursing/ M.Sc Nursing Pass
D. Pharma/ B. Pharmacy Pass
B.Ed & M.Ed in (Science/Literature Social Science)
Send resume within 3 days in 7782054270
www.aviramcollege.com, www.aviramcollegeofnursing.com
bedcollege2011@gmail.com/aviram.gv@gmail.com

आठ नये सहारांचल प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र स्थापित किये जायेंगे : निरंजन पुजारी

भुवनेश्वर (आजाद सिपाही)। स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्री निरंजन पुजारी ने कहा कि बढ़ती आबादी की स्वास्थ्य संबंधी जरूरतों को ध्यान में रखते हुए राज्य सरकार ने आठ प्रमुख शहरों में आठ नये सहारांचल प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र स्थापित करने का निर्णय लिया है। इसके लिए विभाग द्वारा राष्ट्रीय सहारांचल स्वास्थ्य मिशन कार्यक्रम के तहत बिधिबध कार्यालय आदेश की घोषणा की गयी है। ये स्वास्थ्य केंद्र जाजपुर जिले के ब्यासनगर और जाजपुर, मयूरभंज जिले के

रायरपुर, मालकानगिरी जिले के मालकानगिरी, बालेश्वर के सोर, सुंदरगड के राजगंगपुर, अंगुल के तालचेर और कटक के टोलासाही में खोले जायेंगे। संभागीय प्रशासनिक सचिव शालिनी पंडित ने स्वास्थ्य केंद्रों को समवर्द्ध तरीके से खोलने के लिए सभी विभागीय निदेशकों, राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन निदेशक, ओड़िशा चिकित्सा निगम प्रबंधन निदेशक, जिलाधिकारी और संबंधित जिले के जिला मुख् चिकित्सा अधिकारी को आवश्यक निर्देश जारी किये हैं।

बोरिंग के लिए संपर्क करें
जल ही जीवन
993106883
9113754813
रांची के अंदर कहीं भी अच्छे रेट में
Contact for : Deep Boring, 405" 6" 8" Dia All Motor & Pump Fitting, Building Material

BAWARCHI FAMILY RESTAURANT
Please Join Us to Celebrate the opening Ceremony of our New Restaurant
Venue : Sector-9 Near Hatia More Bokaro Steel City (Jharkhand)
With Best Compliments From :
BAWARCHI FAMILY RESTAURANT
Mob. : 65423 66205, 76338 16941

BLUE BANSI RESTAURANT
PURE VEG
INDIAN
JAIN FOOD
SOUTH INDIAN & CHINESE
NASTA ALSO available
BESIDE OVERBRIDGE, MAIN ROAD
FOR BOOKING CONTACT: 9608168673

रत्न विक्रेता जय माता दी रत्न विक्रेता
ज्योतिष ग्रहरत्न केन्द्र
ज्योतिष शास्त्र • वास्तु शास्त्र • हस्त शास्त्र • हस्त रेखा • अंक शास्त्र
पंडित शशि कान्त मिश्रा
पता - लाईन टैंक रोड, गोपाल गंज गली, अपोजिट-भूतपूर्व बारगेन बाजार, रांची
फोन :- 9334718296, 9835195382, 9431792761